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ATA DA 09ª SESSÃO ORDINÁRIA DA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CANAS, 

REALIZADA NO DIA 03 DE JUNHO DE 2025, TERÇA-FEIRA AS 18:00 HORAS.      

Aos três dias do mês de junho, de dois mil e vinte e cinco, terça-feira, ás dezoito horas, reuniram-
se os VEREADORES, na sala de Sessões da Câmara Municipal de Canas, situada na Rua 
Nossa Senhora Auxiliadora n.º 500, nesta cidade de Canas, Estado de São Paulo, sob a 
Presidência do Nobre Edil, LAERTE ZANIN, o qual no exercício das atribuições e prerrogativas 
que lhe são conferidas pelos artigos dezoito, cento e oito e seguintes do Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Canas, após constatar a existência de quórum, com a presença dos 
Vereadores: ALCEU MOREIRA DA CUNHA JUNIOR, EDISON AFONSO DE LIMA, ERNANI 
JOSÉ DA SILVA, RAFAEL DOS SANTOS FRANCISCO, REGINALDO CÉSAR DOS SANTOS, 
THALISSA DE SOUZA DO AMARAL, VALMIR APARECIDO DO LAFAIETE e WALDINEY DA 
SILVA, de conformidade com os artigos noventa e quatro, noventa e oito e seguintes do 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Canas, continuando o Presidente solicitou ao 
Primeiro Secretário que procedesse a chamada dos Senhores Vereadores para a assinatura do 
Livro de Presença constatando. Em seguida após convidar os Vereadores a tomarem seus 
lugares no Plenário e invocando a Proteção de Deus declarou aberta a Sessão. Continuando de 
conformidade com a Lei Municipal n.º 558/2017 o Presidente solicitou aos Senhores Vereadores 
que ficassem em pé para a execução do Hino Nacional Brasileiro. Continuando o Presidente 
colocou em deliberação do Plenário Ata da 08ª Sessão Ordinária realizada em 20/05/2025, sendo 
aprovada por unanimidade de votos e Ata da 11ª Sessão Extraordinária Subsequente realizada 
em 20/05/2025, sendo aprovada por unanimidade de votos. Continuando, Questão de Ordem 
levantada pela Vereadora Thalissa de Souza do Amaral referente ao artigo 134 do RI, solicitando 
a retirada do Projeto de Lei Ordinária n.º 17/2025, Dispõe sobre a proibição da prática de fura fila 
nas marcações da saúde pública e estabelece punições para os servidores públicos que 
colaborarem com a pratica, além de estabelecer sanções para prefeito, vice-prefeito e 
vereadores envolvidos, do Legislativo, da pauta da presente Sessão, sendo regimental o pedido 
o Presidente colocou em deliberação do Plenário, sendo aprovado por unanimidade de votos, 
sendo retirado o Projeto da pauta da presente Sessão. Continuando Presidente solicitou ao 
Primeiro Secretario a leitura dos Ofícios Recebidos e dos Projetos em deliberação; Projeto de 
Lei Ordinária n.º 25/2025, do Legislativo, Oficio GAB/GL n.º 167/2025, 168/2025 e 169/2025 
Prefeitura Municipal de Canas, Edital Audiência Ministério Público, Oficio Sabesp res Req 
31/2025 e 32/2025. Continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a 
leitura das proposituras apresentadas; Moção de Congratulação n.º 37/2025 aos Pastores e 
Pastoras da cidade de Canas pela celebração do Dia Nacional da Pastoral Evangélica e do 
Pastor Evangélico, instituído pela Lei Federal n.º14.970, de 13 de setembro de 2024, 
continuando colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da 
Cunha Junior, continuando o Presidente suspendeu a Sessão por cinco minutos, continuando 
em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador Rafael dos Santos Francisco, continuando 
em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando, Moção de 
Apelo n.º 38/2025 ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Canas Gustavo Zanin 
Lucena Famadas, para que faça um estudo de viabilidade para a municipalização do 
trânsito no município de Canas/SP, continuando colocando em discussão, Pela Ordem 
levantada pela Vereadora Thalissa de Souza do Amaral, continuando, Pela Ordem levantada 
pelo Vereador Rafael dos Santos Francisco, continuando, Questão de Ordem levantada pelo 
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Vereador Edison Afonso de Lima referente ao artigo 196 do RI sobre encaminhamento de 
votação, continuando em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, 
continuando, Moção de Aplausos n.º 39/2025 para o Senhor Wander Lúcio Vieira Cortez 
Professor de Educação Física da Rede Municipal de Canas, continuando colocando em 
discussão, Pela Ordem levantada pela Vereadora Thalissa de Souza do Amaral, continuando, 
Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando, Questão de 
Ordem levantada pelo Vereador Edison Afonso de Lima referente ao artigo 196 do RI sobre 
encaminhamento de votação, continuando, Questão de Ordem levantada pelo Vereador Rafael 
dos Santos Francisco solicitando votação nominal, sendo regimental o pedido do Vereador o 
Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a chamada dos Senhores 
Vereadores; ALCEU MOREIRA DA CUNHA JUNIOR – Voto Favorável, continuando, EDISON 
AFONSO DE LIMA – Voto Favorável, continuando, ERNANI JOSÉ DA SILVA – Voto 
Favorável, continuando, RAFAEL DOS SANTOS FRANCISCO, Questão de Ordem 
levantada pelo Vereador referente ao artigo 199 do RI sobre justificativa de voto – Voto 
Favorável, continuando, REGINALDO CÉSAR DOS SANTOS – Voto Favorável, 
continuando, THALISSA DE SOUZA DO AMARAL – Voto Favorável, continuando, VALMIR 
APARECIDO DO LAFAIETE – Voto Favorável, continuando e WALDINEY DA SILVA – Voto 
Favorável, continuando sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando, Moção 
de Aplausos n.º 40/2025 ao Sr. Anis Ghattás Filho, pela sua nomeação ao cargo de 
Presidente da Associação de Hospitais e serviços de Saúde do Estado de São Paulo 
(AHOSP) e da Federação Brasileira de Hospitais (FBH, continuando colocando em discussão 
e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando, Requerimento n.º 35/2025 
ao CMT do 23º BPM/I da Policia Militar de Lorena e ao CMT do 1º GP/PM de Canas, no 
sentido de intensificar a presença da Policia Militar com o patrulhamento e rondas no 
período diurno e período noturno nas estradas e comunidades localizadas na zona rural 
do município de Canas, continuando colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo 
Vereador Edison Afonso de Lima, continuando em discussão e votação sendo aprovado por 
unanimidade de votos, continuando, Requerimento n.º 36/2025 ao Excelentíssimo Senhor 
Prefeito Municipal de Canas Gustavo Zanin Lucena Famadas, que avalie a criação do 
Programa Municipal de cuidado animal comunitário – PMCAC, baseado em parcerias e 
ações integradas de baixo custo, visando atender cães e gatos abandonados nas vias 
públicas de Canas, com foco em atendimento emergencial, adoção responsável e 
castração por meio de convênios com clinicas na região, continuando colocando em 
discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador Rafael dos Santos Francisco, continuando, Pela 
Ordem levantada pela Vereadora Thalissa de Souza do Amaral, continuando, Questão de Ordem 
levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior referente ao artigo 196 do RI sobre 
encaminhamento de votação, continuando em votação sendo aprovado por unanimidade de 
votos, continuando, Requerimento n.º 37/2025 ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal 
de Canas Gustavo Zanin Lucena Famadas, com copia para a Secretaria Municipal de 
Educação, para que avalie a viabilidade de implementação de um programa de 
qualificação e aperfeiçoamento continuando para todos os profissionais da rede 
municipal de ensino – professores, auxiliares, diretores e demais envolvidos com a 
educação – com foco especifico em inclusão social e no atendimento adequado a crianças 
com transtornos neurodivergentes, continuando colocando em discussão, Pela Ordem 
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levantada pelo Vereador Rafael dos Santos Francisco, continuando, Pela Ordem levantada pelo 
Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando em discussão e votação sendo aprovado 
por unanimidade de votos, continuando, Requerimento n.º 38/2025 ao Excelentíssimo Senhor 
Prefeito Municipal de Canas Gustavo Zanin Lucena Famadas, com cópia a Secretaria 
Municipal de Educação, para que avalie a viabilidade de disponibilizar mediadores 
escolares (acompanhantes especializados) para os alunos da rede municipal de ensino 
com diagnósticos de transtornos no espectro autista (TEA), especialmente aqueles com 
laudo que indique a necessidade de suporte substancial ou muito substancial, conforme 
classificação funcional prevista no DSM – 5, continuando colocando em discussão, Pela 
Ordem levantada pelo Vereador Rafael dos Santos Francisco, continuando em discussão e 
votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando, Indicação n.º 81/2025 ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Canas Gustavo Zanin Lucena Famadas, 
continuando, Indicação n.º 82/2025 ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Canas 
Gustavo Zanin Lucena Famadas, continuando, Pela Ordem levantada pelo Waldiney da Silva 
autor da propositura, continuando, Indicação n.º 83/2025 ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 
Municipal de Canas Gustavo Zanin Lucena Famadas, continuando, Indicação n.º 84/2025 ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Canas Gustavo Zanin Lucena Famadas, 
continuando, Indicação n.º 85/2025 ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Canas 
Gustavo Zanin Lucena Famadas, continuando, Indicação n.º 86/2025 ao Excelentíssimo 
Senhor Prefeito Municipal de Canas Gustavo Zanin Lucena Famadas, continuando, Pela 
Ordem levantada pelo Vereador Edison Afonso de Lima autor da propositura, continuando e não 
havendo mais nenhuma propositura o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que 
procedesse a chamada dos Senhores Vereadores para a Fase da Ordem do Dia, continuando o 
Presidente em conformidade com os artigos 138, 139 e 140 do RI colocou em discussão o 
Requerimento de Urgência Especial n.º 05/2025, de autoria dos Vereadores Laerte Zanin, 
Valmir Aparecido Lafaiete, e Alceu Moreira da Cunha Junior, com a apresentação do Projeto de 
Lei Ordinária n.º 26/2025, e atribuição de Relator Especial para o referido Projeto que não 
constam na pauta da presente Sessão, continuando colocando em deliberação do Plenário, 
sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando o Presidente designou o Vereador Alceu 
Moreira da Cunha Junior como Relator Especial e suspendeu a Sessão por dez minutos. 
Continuando o Presidente solicitou ao primeiro Secretario que procedesse a chamada dos 
Senhores Vereadores, continuando colocando em Primeira Discussão e Votação Projeto de 
Lei Ordinária n.º 26/2025, Autoriza a alienação de imóvel que especifica, por doação á 
Companhia de Desenvolvimento Habitacional e urbano do Estado de São Paulo – CDHU, 
do Executivo, continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura 
do Parecer do Relator Especial referente ao Projeto, continuando colocando em discussão, Pela 
Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando em discussão e 
votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando colocando em Primeira 
Discussão e Votação Projeto de Lei Ordinária n.º 15/2025, Dispõe sobre instituir o 
Programa Municipal de Distribuição de Insumos para medição de glicemia e regulamenta 
a quantidade de insumos necessários para o tratamento prescrito aos portadores de 
diabetes tipo 1 e tipo 2 no município de Canas, do Legislativo, continuando o Presidente 
solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura do Parecer do Relator Especial 
referente ao Projeto, continuando colocando em discussão, Pela Ordem levantada pela 
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Vereadora Thalissa de Souza do Amaral, continuando em discussão e votação sendo aprovado 
por unanimidade de votos, continuando colocando em Primeira Discussão e Votação Projeto 
de Lei Ordinária n.º 20/2025 Dispõe sobre a instalação de câmeras de monitoramento de 
segurança nas escolas públicas municipais e cercanias, do Legislativo, continuando o 
Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura do Parecer do Relator 
Especial referente ao Projeto, continuando colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo 
Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador 
Rafael dos Santos Francisco, continuando, Pela Ordem levantada pela Vereadora Thalissa de 
Souza do Amaral, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Laerte Zanin, continuando 
em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando o Presidente 
informou que não havia mais nenhum Projeto cadastrado para a pauta da presente Sessão e 
solicitou ao Primeiro Secretario se havia algum Orador inscrito para a Fase das Explicações 
Pessoais que de acordo com o artigo 121 do RI a ordem de chamada será estabelecida por 
sorteio, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Rafael dos Santos Francisco, 
continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando, 
Pela Ordem levantada pela Vereadora Thalissa de Souza do Amaral, continuando e nada mais 
havendo a se tratar, o Presidente convocou os Nobres Edis para a 12ª Sessão Extraordinária 
Subsequente, e deu por encerrada a presente Sessão, e mandou que fosse lavrada em Ata que 
depois de lida, conferida e assinada pelo Presidente e pelos Secretários será encaminhada para 
votação final do Plenário afim de ser transcrita no Livro próprio de Atas. 
 

Sala das Sessões, 03 de Junho de 2025. 

 

 

 
LAERTE ZANIN                ALCEU MOREIRA DA CUNHA JUNIOR 
    Presidente                                      Primeiro Secretário 
 
 

 
 

EDISON AFONSO DE LIMA 
   Segundo Secretário 
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